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1. A pályázati tevékenység megvalósításának 
összefoglalása a tehetséggondozó program 

munkaterve alapján 
 

A „Multidiszciplináris gondolkodás fejlesztése a tudományos diákköri 
tehetséggondozásban” címmel beadott tehetséggondozó program az „A” és „B” komponens 
megvalósítására kapott támogatást. Ez a program a TDK hallgatók munkáját elméleti és 
gyakorlati képzéssel, helyi TDK-k szervezésével és további szakmai konferencia részvételek 
támogatásával segítette. A két intézetben egyéni és kollektív tudományos kutatásba vonta be a 
hallgatókat. Egy szabadon választható (Neptun rendszerben meghirdetett) kurzus valósult meg. 
A pályázati időszakban a 2019 és 2020 vége között megrendezett helyi forduló alapján a PTE 
TTK hallgatói 71 fővel és 65 dolgozattal vettek részt a 2021 tavaszán megrendezett 5 különböző 
szekcióban. A 2021-es OTDK-át megelőző helyi fordulók dokumentációit a NTP-HHDK-19-
0069 azonosító számú pályázat szakmai beszámolójában foglaltuk össze, mivel ennek a 
pályázatnak az elszámolási határideje 2021. január 31. volt. Jelen pályázati beszámolóban 
ennek alapján a 2021. februártól kezdődő szakmai tevékenységet, köztük a 2021 tavaszán 
megrendezett 35. OTDK Szekcióiban történő részvételt és ennek eredményit foglaltuk össze.    

A projektben 2 kötelezően megvalósítandó program szerepelt, amelyek közül a 
legnagyobb hangsúlyt az egyéni/kollektív tudományos kutatás, felkészítés, valamint a szakmai 
fórumokon történő prezentáció kapta, amelybe a PTE TTK mintegy 90 TDK hallgatóját és 6 
középiskolás diákot vontunk be. Ennek eredményeként a tehetséggondozási programban a 35. 
OTDK-ra összesen 65 TDK dolgozat készült el és nevezett az országos fordulóra. A Biológiai 
szekcióban 15 dolgozatot mutattak be a hallgatók. Két pályamunka volt kétszerzős, így ebben 
a szekcióban 17 PTE TTK hallgató szerepelt. A FiFöMa Szekcióban karunk hallgatói 9 
pályamunkát prezentáltak, melyek közül egy munka a Fizikai Intézetet, míg 8 dolgozat a 
Földtudomány és Földrajzi Intézet diákköri műhelyeit képviselte. A Kémiai és Vegyipari 
Szekcióban 6 pécsi TTK-ás hallgató vett részt, valamennyi dolgozat egyszerzős volt, melyek a 
szekció több különböző tagozatában kerültek bemutatásra. A kar 3 hallgatója önálló dolgozattal 
vett részt a Tanulás- és Tanításmódszertani – Tudástechnológiai Szekcióban. Végül karunk 31 
dolgozattal szerepelt a Testnevelés és Sporttudományi Szekcióban. Jelen pályázati beszámoló 
az országos fordulók dokumentációit tartalmazza, melyekre a karról 71 fő 65 OTDK dolgozattal 
regisztrált. A pályamunkák közül 8 első, 4 második, illetve 8 harmadik helyezést nyert el, míg 
7 dolgozat kapott különdíjat, így a regisztrált dolgozatok 42%-a kapott elismerést. 

A pályázati időszak alatt a hallgatók TDK munkáját elméleti/gyakorlati kompetenciák 
fejlesztésével, TDK és egyéb szakmai konferencia részvételek támogatásával segítette. Ennek 
nagy részét egyéni/kollektív terepi és laborkutatások, a gyűjtött adatok kiértékelése, szakmai 
konferencia részvételek, valamint TDK hallgatók helyi és országos (OFKD) konferenciára 
történő felkészítése jelentette. A programban az elméleti és gyakorlati tudás fejlesztése számos 
természettudományi kutatási témát érintve, illetve több sporttudományi és rekreációs témában 
végzett diákköri kutatásokkal valósult meg. Szélesebb diákköri hallgatói réteget célzó, „A 
multidiszciplináris megközelítés jelentősége a természettudományi kutatásokban” címmel 
szabadon választható 20 órás tömbösített szemináriumi kurzust szerveztünk. A 2020-2021-es 
tanév tavaszi félévére tervezett kurzust a COVID miatt áttettük őszre, így a 2021-2022-es tanév 
őszi szemeszterének elején már jelenléti szemináriumi foglalkozásokkal tudtuk megvalósítani. 
A PTE TTK 10 professzora saját kutatási témái alapján mutatta be a multidiszciplináris 
kutatások jelentőségét. A kötelezően vállalt kurzust összesen 39 BSc, illetve MSc hallgató, 
továbbá 11 PhD hallgató teljesítette.   
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A hallgatók több szakmai fórumon vettek részt: XIX. Szentágothai János 
Multidiszciplináris Konferencia (36 szereplés), XVI. KMKTK, 12. MÖK (13 fő, 6 poszter), 
Térinformatikai Konferencia és Szakkiállítás XI, XII. Elmélet és gyakorlat találkozása a 
térinformatikában 2020, 2021, XVIII. Országos Sporttudományi Kongresszus (14 előadás, 
poszter). A B program versenyszereplései: XX. TUDOK (3 fő, 1 prezentáció, 1 esszé, 1 
poszter), PTE ÁOK Tudományos Diákkör (2 fő, 1 prezentáció), XXI. TUDOK (2 prezentáció), 
42. Kitaibel Biológia Verseny (3 fő). A TDK-át népszerűsítő foglakozások, találkozások 
önállóan nem valósultak meg, azonban a 2021 őszi Kutatók Éjszakája rendezvénysorozat 
keretén belül a PTE TTK előadások a TDK tevékenységet is népszerűsítették. Több előadás 
fókuszált a középiskolás korosztályra, az érdekes és figyelemfelkeltő előadások célja a diákok 
pályaorientációjának segítése is volt. A program során folyamatos volt a TDK hallgatók 
publikációs tevékenységének elősegítése. Az elméleti/gyakorlati tudás átadásában a 
témavezetőkön kívül PhD hallgatók és felsőbb éves TDK hallgatók is részt vettek, segítve a 
hallgatók egymással történő kooperációját, egyéni és közös munkatapasztalatok szerzését, 
gyakorlati készségek fejlesztését.  
     
A program elvárásai alapján a TDK hallgatók a következőket teljesítették:  

 A hallgatók a terep- és labormunkák során megismerték a mintavételezési módszereket, 
adatgyűjtési technikákat, kísérleti protokollokat, kutatási és kísérlettervezési praktikákat, 
illetve statisztikai feldolgozási módszereket, bekapcsolódtak a kutatási és a monitorozási 
programokba. Az ökológiai, természetvédelmi kutatások egy része regionális, másik része 
országos program (pl. védett, fokozottan védett fajok elterjedésének monitorozása, a hazai 
erdőrezervátum program, kisemlősök országos elterjedésének vizsgálata gyöngybagoly 
köpetek elemzésével, köpetminták adatainak tájökológiai szempontú vizsgálata).  

 A programban résztvevő hallgatók szakirodalmi ismereteket szereztek, a vizsgálataik elméleti 
és gyakorlati vonatkozásában bővítették tudásukat, előadóképességeiket, amit a program 
ideje alatt már felhasználtak diákköri dolgozatok, BSc szakdolgozatok, illetve MSc 
diplomamunkák készítéséhez és számos egyéb szakmai konferenciákra történő 
felkészüléshez. A tudományos kommunikáció, publikálási és prezentációkészítés 
fejlesztéséhez szükséges ismeretek bővítése csoportos vagy egyéni felkészítés alapján 
valósult meg.  

 A projektben 2 kötelező és 3 kötelezően választott program szerepelt, amelyek közül a 
legnagyobb hangsúlyt az egyéni/kollektív tudományos kutatás, felkészítés mellett (15 
hallgató) nagy szerepet kapott a hallgatók TDK-munkáját elősegítő, az előírt tananyagon 
túlmutató 20 órás, valamint a „A multidiszciplináris megközelítés jelentősége a 
természettudományi kutatásokban.” kurzus. Továbbá a pályázati projekt fókuszált az intézeti 
szintű helyi TDK konferenciák megszervezésére és lebonyolítására, a TDK hallgatók 
különböző szakmai fórumokon történő támogatására. A 35. Országos Tudományos Diákköri 
Konferencia nevezési időszakában (2019-2021), a tavaszi és az őszi szemeszterekben 
megrendezett házi fordulókon 92 hallgató 85 diákköri munkával szerepelt. Az intézeti TDK 
konferenciákon bemutatott dolgozatok öt különböző szekciót érintettek, melyek közül a 
Testnevelés és Sporttudományi 35 (41%), a Biológia 25 (30%), a Fizika, Földtudományok és 
Matematika 15 (18%), a Kémiai és Vegyipari Szekcióban 7 (8%), míg a Tanulás- és 
Tanításmódszertani - Tudástechnológiai Szekcióban 3 (3%) pályamunka került bemutatásra. 

  A projekt során az egyéni felkészítésekben több új BSc hallgatót vontunk be, akik 
megkezdték diákköri munkájukat, közülük néhányan már indultak a 35. OTDK-át megelőző 
helyi TDK fordulókon, illetve az országos konferencián is. A projekt során, a terepi 
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helyszíneken végzett mintavételezések, laborkísérletes, illetve a sporttudományi vizsgálatok 
alapján újabb adatokat gyűjtöttünk, melyek kiindulási alapot adnak meglévő kutatási témáink 
folytatásához, a projekt fő célkitűzéseként interdiszciplináris megközelítésű elemzésekhez, 
illetve további tehetséggondozási tevékenységhez. 

 A program célja volt, hogy a diákköri kutatási témák nyújtsanak alapot a későbbi PhD 
programokban résztvevő hallgatóknak, a műhely programja segítse a BSc-MSc-PhD kutatói 
pályaív folyamatának megvalósítását, ehhez nagyon fontos, hogy a hallgatók a TDK és más 
diákköri konferenciákon kívül hazai és/vagy külföldi konferencián is bemutassák 
eredményeiket, illetve minél sikeresebben vonjuk be őket a publikálás folyamatába. A 
program során új témákat, lehetőségeket adtunk a diákköri munka kibővítéséhez, egyéni vagy 
társszerzővel végzett diákköri dolgozatok készítésére, eredményeik házi, országos TDK és 
egyéb szakmai konferencia reprezentációkra.  

 A B programban a Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziuma 6 diákját vontuk be a már több 
mint 17 éves múlttal és közös munkával jellemzett, mentor-szaktanár-diák együttműködésen 
alapuló középiskolás tehetséggondozásba. Az együttműködés egyik pillére a gimnáziumban 
folyó tehetséggondozás, amely kiscsoportos foglalkozások keretében valósult meg. A másik 
pillért az egyetemi TDK kutatócsoportokkal történő együttműködés adta, amely során 
bővítettük a diákok szakmai tudását, fejlesztettük a tudományos prezentációk elkészítésének 
elméleti és gyakorlati praktikáit, a szakmai nyelv alkalmazásával a tudományos előadásmód 
és kommunikáció készségeit. Ezen tehetséggondozási elemek sikeres alkalmazása elősegíti a 
középiskolás diákok szakirányú fejlődését és pályaorientációját. A szaktanári javaslatok 
alapján kiválasztott diákokat bevontuk az egyetemi diákköri műhelyek munkáiba, ahol 
szaktanár és a mentor mellett a különböző egyetemi képzési szinten (BSc, MSc, PhD) dolgozó 
egyetemi hallgatókkal is együttműködtek. A diákok tehetséggondozási programja alapvetően 
négy fő feladat mentén valósult meg, mint kiegészítő képzés, elméleti szakmai felkészítés (1), 
kisebb létszámú csoportok terepgyakorlati foglakozása (2), a középiskolás tanulók egyetemi 
TDK műhelyek kutatásaiba történő bevonása és mentor-diák szakmai együttműködésen 
alapuló felkészítés a TUDOK konferenciára (3), valamint egyéb szakmai tanulmányi 
versenyekre történő felkészítés, tanulmányi versenyeken történő részvétel támogatása (4).       

 A különböző alkalmazott ökológiai területeket érintő egyéni/kollektív tehetséggondozás 
során több területen végeztünk diákköri kutatásokat. A kisemlős kutatások terepi helyszínein 
illetve a bagolyköpet vizsgálatok alapján több alprojektben ökológiai (vegetációszerkezet 
állatpopulációk kapcsolata, a tájmintázat hatása, a mezőgazdasági területek ökológiája, 
erdőgazdálkodás hatásának vizsgálata) és természetvédelmi kérdéseket vizsgáltunk. A Kis-
Balatonon végzett monitorozás, illetve az itt kutatott jégkorszaki reliktum északi pocok 
(Microtus oeconomus) kapcsán a diákköri tevékenység a faj megőrzésére irányuló 
természetvédelmi intézkedések lehetőségét vizsgálva a TDK műhelymunka 
konzervációbiológiai megközelítésű témákat is érintett. A terepi mintavételezés és 
adatfeldolgozás nagy technikai, időbeli és személyi ráfordítást igényelt, így a feladatok nagy 
része csapatmunkában valósult meg. A program során 5 elkülöníthető kutatási témát érintett a 
tehetséggondozási program, melyek alapvetően 4 terepi program mintavételezésén és 
bagolyköpet vizsgálatokon alapultak. A témák és a terepi programok alapján több hallgatói 
team különült el, ahol a projektbe bevont hallgatók egy része koordinátor szerepet töltött be az 
adott csoport munkáinak összefogásában, illetve ezt segítették a programba bevont PhD 
hallgatók is.  
 

A programba bevont ökológiai kutatási területek a következők voltak:  
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A Felső-Dráva szakasz mentén található Lankóci erdő (Somogy megye) 
kisemlőseinek ökofaunisztikai felmérése 

 
A TDK kutatási programunk erdei ökoszisztémát érintő vizsgálata a Felső-Dráva szakasz 

mentén, a Lankóci erdőben valósult meg a projekt időszakban. A területen az elmúlt két évben 
új mintavételi protokoll alapján dolgoztunk, 10 különböző erdőállományban végeztünk 
felméréseket, amely lehetővé tette a különböző korú és szukcessziós állapotú erdőállományok 
kisemlős együtteseinek összehasonlító vizsgálatát. Ebben a témában a 2020-as OFKD 
konferenciára nem készült pályamunka, azonban a pályázati időszakban Hollósi Árpád, új BSc 
szakos diákköri hallgató kezdett el dolgozni ebben a témában, amellyel szerepelt az őszi helyi 
TDK konferencián (2020.12.11), ahol 3. helyezést ért el, míg a 35. OTDK konferencia 
Ökológia 2. tagozatában különdíjban részesült.  

 
Téma 1. A Lankóci erdő Natura 2000 erdőállományaiban jellemző kisemlős együttesek 
összehasonlítása – Hollósi Árpád 

 
 A Kis-Balatonon végzett populáció és közösségi szintű monitorozás 

 
 A Kis-Balatonon végzett felmérések fő célja a lápterületek kisemlős fajösszetételének 
vizsgálata, kiemelten a fokozottan védett északi pocok megmaradt állományainak felkutatása 
és monitorozása. A többéves adatok alkalmasak arra, hogy eltérő zavarású időszakok kisemlős 
közösségek összetételére és fajgyakorisági viszonyokra gyakorolt hatását vizsgáljuk.  Jelen 
projektidőszakban (2019-2020) azonban két új diákköri hallgató, Kalocsai Nóra és Bognár Lili 
társszerzőségben mutatták be dolgozatukat a 2020.12.11-én megrendezett helyi TDK 
konferencián, majd szerepeltek a 2021-es országos forduló Biológia Szekciója 
Természetvédelem tagozatában.  
 

Téma 2: Kisemlős közösségi mintázatok a Kis-Balaton Vízvédelmi Rendszer II. ütem 
rekonstrukciója alapján elkülönített időszakok összehasonlításában – Kalocsai Nóra és 
Bognár Lili  

 
Intenzív művelésű mezőgazdasági területen végzett kisemlős felmérés 
 

 A pályázati program során diákköri kutatási tevékenység az agrárökológia területét is 
érintette. Intenzív művelés alatt álló mezőgazdasági területek kisemlőseinek populációs és 
közösségi ökológiai vizsgálatában a program alapvető célja a mezei pocok, mint legfőbb 
mezőgazdasági kártevő rágcsáló állomány változásának felmérése, kiemelten fókuszálva a több 
évig hasznosított lucerna parcellák vizsgálatára. A pályázati időszak alatt a felméréseket más 
termesztett növények, mint őszi búza, repce és visszazöldített területek felmérésére is 
kiterjesztettük. Az elevenfogó csapdázás mellett, a mezei pocok népességének nyomon 
követésében aktív járatszámoláson alapuló indirekt mintavételt is alkalmaztunk. A két módszer 
párhuzamos alkalmazásával több mintavételi periódust valósítottunk meg ezen a területen. Az 
alkalmazott ökológiai kutatásunk eredményeiből a pályázati időszakban újabb TDK dolgozatok 
készültek. Soós Anna és Szünstein Máté újabb eredményeket mutatott be a 2020.12.11-én 
megrendezett helyi TDK-án, ahol Soós Anna első helyezést ért el.  Mindketten az országos 
fordulón is bemutatták pályamunkájukat, Szünstein Máté az Ökológia 1. tagozatban I. 
helyezést, míg Sóos Anna az Ökológia 2. tagozatban III. helyezést ért el. 
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Téma 3: A visszazöldített parcellák, mint új időszakos élőhelyek szerepe kisemlősök 
területhasználatának változásában – Soós Anna  
Téma 4: Szabályos ciklus vagy késleltetett populáció összeomlás: a mezei pocok (Microtus 
arvalis) abundancia változása két gradáció között – Szünstein Máté 

 
 Bagolyköpetek gyűjtésén és feldolgozásán alapuló monitorozás 
 

 Ez a kutatási és monitorozási program főként a gyöngybagoly regionális köpetgyűjtésén 
és elemzésén alapul, melyben Horváth Adrienn PhD hallgató vállalt koordinátori feladatokat. 
A kutatási témák, valamint az ehhez kapcsolódó hallgatói „team” munkája hozzájárul a 
bagolyköpet adatok idősor analíziséhez, tájökológiai megközelítésű elemzésekhez, a táplálék 
fogyasztás és gyöngybagoly szaporodásbiológia paraméterei közötti összefüggések 
vizsgálatához. Továbbá e témán belül kiemelten foglalkoztunk mezőgazdasági művelésben 
domináns területeken vadászó gyöngybaglyok táplálék-összetételével. Ennek során több új BSc 
hallgatót is bevontunk az adatfeldolgozásba és értékelésbe. Ebből az alprogramból a pályázati 
időszakban Kaló Orsolya és Fekete Fanni társszerzőségben mutatta be dolgozatuk eredményit 
a decemberi helyi TDK-án és a 2021-es országos fordulón.  
 

 Téma 5: A gyöngybagoly (Tyto alba) táplálék-fogyasztása és rágcsáló kontrollban 
betöltött szerepe intenzív művelésű agrártájban – Kaló Orsolya és Fekete Fanni 
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2. A PTE TTK hallgatóinak 35. OTDK (2021) 
szereplése 

 

 
A PTE TTK 35. OTDK-ra regisztrált hallgatóink hitelesített nevezési 

lapjai az érintett szekciók bontásában 
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A 35. OTDK-án bemutatott dolgozatok összefoglalói 
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Analitikai kémia I.
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Fizikai kémia II.
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Szerves kémia I.
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Szerves kémia II.
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Szerves kémia III.
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Tanulás- és Tanításmódszertani – 
Tudástechnológiai Szekció 

 
Nyíregyházi Egyetem, 2021. április 22. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A tananyagfejlesztés elmélete és gyakorlata 
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A matematikatanítás módszertana
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A tanulás háttértényezői II.
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A sport egészségtudományi aspektusai I.
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A sport egészségtudományi aspektusai II.
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A testnevelés és sport neveléstudományi kérdései I.
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A testnevelés és sport neveléstudományi kérdései II.
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A testnevelés és sport társadalmi hatásai I.
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A testnevelés és sport társadalmi hatásai II.
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Edzéselmélet I.
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Edzéselmélet II.
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Fittségi és antropometriai vizsgálatok
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Humánkineziológia és biomechanika
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Sportmenedzsment, sportgazdaság II.
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Sportpszichológia I.
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Sportpszichológia II.



72 

 



73 

 

 



74 

 

Sportrekreáció, sportturizmus
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A  PTE TTK eredményei a 35. Országos Tudományos Diákköri 
Konferencia (2021) szekcióiban 

 
Fizika, Matematika, Földtudományok (FiFöMa) Szekció 
Fizika Alszekció 
Optika tagozat 

I. helyezés 
Illés Gergő, Mészáros Anna, Sarkadi Balázs Róbert: Terahertzes impulzusok előállítása 
mikrostrukturált lítium niobátkristályban 
Témavezető: Dr. Tóth György (egyetemi adjunktus) 
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Földtudományok Alszekció 
Tájkutatás és Geomorfológia tagozat 

I. helyezés 
Német Gergő: A Dél-balatoni berkek tájhasználati és tájszerkezeti elemzése, valamint az 
élőhelyrehabilitáció lehetőségeinek vizsgálata 
Témavezető: Prof. Lóczy Dénes egyetemi tanár, Dr. Gyenizse Péter egyetemi docens 

 
 

Szerkezeti- és Üledékföldtan tagozat 

Különdíj 
Farkas Beáta: Az elektronmikroszkóp alkalmazási lehetőségei a pleisztocén paleokörnyezeti 

rekonstrukcióban 
Témavezető: Dr. Fábián Szabolcs Ákos egyetemi docens 
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Biológia Szekció 
 

A PTE TTK Biológiai Intézetéből 17 hallgató 15 pályamunka nevezésével vett részt a 35. 
Országos Tudományos Diákköri Konferencia Biológia Szekciójában, ami a Babeș-Bolyai 
Tudományegyetem Biológia és Geológia Karán (Kolozsvár), 2021. május 3-6. között online 
került megrendezésre. A 15 előadás 8 különböző tagozatban került bemutatásra, melyek közül 
4 dolgozat kapott elismerést.  
Ökológiai 1. tagozat 

I. helyezett 
Szünstein Máté: Szabályos ciklus vagy késleltetett populáció összeomlás: a mezei pocok 
(Microtus arvalis) abundancia változása két gradáció között - Témavezető: Dr. Horváth Győző  
 

 

 

Mikrobiológia 1. tagozat 

III. helyezett 
Kulágin Dominika: Széles spektrumú béta-laktamázt és karbapenemázt kódoló gének 
gyakoriságának vizsgálata szennyvízből izolált Pseudomonas aeruginosa törzseken  
Témavezetők: Dr. Gazdag Zoltán, Christopher Mutuku 
A hallgató a helyezés mellett megkapta a „The American Society for Microbiology” 
jutalomdíját is. 
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Ökológiai 2. tagozat 

III. helyezett 
Soós Anna: A visszazöldített parcellák, mint új időszakos élőhelyek szerepe kisemlősök 
területhasználatának változásában  

Témavezető: Dr. Horváth Győző 
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Ökológiai 1. tagozat 

Különdíj 
Hollósi Árpád: A Lankóci erdő Natura 2000 erdőállományaiban jellemző kisemlős együttesek 
összehasonlítása  

Témavezető: Dr. Horváth Győző  

 

 

További előadók: Major Gyöngyi (Biotechnológia), Fekete Fanni és Kaló Orsolya (Ökológia 
2.), Héninger Réka (Mikrobiológia 1.), Balogh Boglárka (Neurobiológia 1.), Góra Valér 
(Molekuláris és Sejtbiológia 2.), Kalócsai Nóra és Bognár Lili (Természetvédelmi biológia), 
Makkai Enikő (Mikrobiológia 2.), Nagy Míra Dorina (Mikrobiológia 3.), Varga Zsaklin 
(Mikrobiológia 3.), Árki Virág (Neurobilológia 2.), Tornai Abigél (Neurobilológia 2.) 
 
Kémiai és Vegyipari Szekció 
 A PTE TTK Kémiai Intézetéből 6 hallgató nevezett pályamunkával a 35. OTDK-ra. A 
hallgatók közül különböző tagozatban ketten nyertek el harmadik díjat.  
Analitikai kémia I. tagozat 

III. helyezett 
Ürmös Bettina: Pseudomonas törzsből izolált lipid-A szerkezetének és hőmérsékletfüggésének 
felderítése tömegspektometriás módszerekkel 
Témavezetők: Dr. Dörnyei Ágnes és Dr. Kilár Anikó  
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Szerves kémia II. tagozat 

III. helyezett 
Erdélyi Ádám: Biológiai jelentőségű aminok alkalmazása nukleofilreagensként 
palládiumkatalizált amonikarbonilezési reakciókban 
Témavezető: Dr. Takács Attila tudományos munkatárs 
További előadók: Balázsi Áron, Bede Fanni, Jenei Laura Barbara  
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Tanulás- és Tanításmódszertani – Tudástechnológiai Szekció 
 
A tananyagfejlesztés elmélete és gyakorlata tagozat 

I. helyezés 
Orbán Bence: A Quarto és ami mögötte van 
Témavezető: Dr. Eisner Tímea egyetemi adjunktus 
 
 
Testnevelés és Sporttudományi Szekció 
 
Sporttudományi és Testnevelési Intézet képviseletében induló 29 hallgató 30 pályamunkával 
négy I., négy II., négy III. helyezést és 5 különdíjat hozott el. Ezzel a nagyszerű eredménnyel, 
a valamennyi résztvevő egyetem közötti rangsorban, a legtöbb első hellyel, a legtöbb 
helyezéssel, valamint a legtöbb különdíjjal a legsikeresebben szereplő egyetem lettünk! Az 
összesített végeredményhez hozzájárultak a PTE ETK indulói is egy I. helyezés, egy II. 
helyezés és 5 különdíjas eredménnyel – ezúton gratulálunk nekik is! 
I. helyezett 
Csala Dávid: Az anabolikus ablak jelentősége a testösszetétel változásában  
Témavezető: Dr. Wilhelm Márta 
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Gáspár Balázs: Ismert és váratlan ellenállás alkalmazásának bemelegítő hatása a quadriceps 
femoris izom propriocepciójára és erőkifejtésének szabályozására  
Témavezetők: Dr. Váczi Márk, Sebesi Balázs 
Maretics Dalma: Az iskolai bántalmazás hatásai és a sporttal szembeni attitűd kapcsolata 
Témavezető: Dr. Prisztóka Gyöngyvér 
Varga Mátyás: A csípőízületi abduktorok funkcionális és izolált bemelegítésének hatása a 
térdvalgusra  
Témavezető: Dr. Váczi Márk 

II. helyezett 
Fésüs Ádám: A csípőízületi abduktorok fáradásának hatása az unilaterális felugrás 
neurokinematikájára  
Témavezető: Dr. Váczi Márk 
Knopf Szandra: A fizikai teljesítőképesség vizsgálata középiskolás diákok körében 
Témavezető: Dr. Atlasz Tamás 
Molnár Marcell István: Sport és „egészségtelen” szponzoráció  
Témavezető: Dr. Marton Gergely 
Tuba Máté: Attitűdvizsgálat a fogyatékosságról és a fogyatékossággal élők sportjáról 
Témavezető: Vass Lívia 

III. helyezett 
Ludmány László: Különböző típusú szájmaszkok viselésének hatása 13-15 éves fiatalok 
kardio-respiratórikus rendszerére fizikai aktivitás közben  
Témavezető: Dr. Atlasz Tamás 
Kertai Bendegúz: Koherenciaérzet és veszélyhelyzetben való életmentési hajlandóság 
összefüggésvizsgálata egyetemi hallgatók körében  
Témavezetők: Dr. Prisztóka Gyöngyvér, Dr. Tóth Ákos 
Krasznai Rudolf: A vízilabdázók testösszetételi és fittségi összehasonlítása posztok szerint 
Témavezető: Dr. Wilhelm Márta 
Varga András: A sportmotiváció és a személyiségdimenziók összefüggésének vizsgálata 
kézilabdázók körében  
Témavezetők: Dr. Paic Róbert, Jánosa Gergely 

Különdíjasok 
 
Bartha Milán: A magyarországi amatőr labdarúgás csapaton belüli kommunikációjának 
komplex elemzése  
Témavezető: Dr. Marton Gergely 
Ivusza Patrik: Proprioceptív tréning során alkalmazott randomizált és blokkosított ingerek 
akut hatása az egyensúlyozó képességre  
Témavezető: Dr. Váczi Márk 
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Laufer Gergely: A döntéshozatal mechanizmusának jellemzői sportoló és nem sportoló 
egyének körében  
Témavezető: Dr. Paic Róbert 
Molnár Ákos: A tánc hatásának vizsgálata a szociális és érzelmi kompetenciák fejlődésében  
Témavezető: Dr. Prisztóka Gyöngyvér 
Varga András: Személyiségtípusok hatása a sportolók mentális állapotára COVID-19 
fertőzést követően  
Témavezetők: Dr. Kemenesi Gábor, Dr. Paic Róbert 
További előadók: Faragó Diána, Fodor Marcell, Gard Richárd, Gyenis Martin, Hopka 
László, Klézl Tamás, Kovács Krisztián, Máté Ákos, Pfefferkorn Laura Jane, Rohonczyné Fucin 
Szilvia Mária, Sarus Tamás, Schmidt Mátyás, Varga Tamás. 
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35. OTDK 2021 

Mestertanár Aranyérem kitüntetés 
Országos Tudományos Diákköri Tanács (OTDT)  

 
A PTE TTK témavezető oktati közül a 35. OTDK eredményi alapján Dr. Prisztóka 
Gyöngyvér és Dr. Váczi Márk egyetemi docensek nyerték el az OTDT 
Mestertanár Aranyérem kitűntetést. 
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3. A meghirdetett 20 órás tehetséggondozási 
kurzus 

 
 
 

 „A multidiszciplináris megközelítés jelentősége a 
természettudományi kutatásokban 

”  
2021/2022-es tanév őszi szemeszter 

 
 

 
 PTE TTK Tanulmányi Osztály igazolása a kurzus meghirdetéséről 
 A szemináriumi kurzus programtervezete 
 Kurzus felhívási levél az I. éves hallgatók számára  
 A jelentkezett hallgatók listája és a teljesítést igazoló dokumentumok 

(NEPTUN - Egységes Tanulmányi Rendszer)  
 A szemináriumi kurzusok jelenléti ívei 

 
 
 
A teljes kari diákköri hallgatói réteget célzó, „A multidiszciplináris megközelítés jelentősége a 
természettudományi kutatásokban” címmel szabadon választható 20 órás tömbösített 
szemináriumi kurzust szerveztünk a 2021-2022-es tanév őszi szemeszterének elején jelenléti 
szemináriumi foglalkozásokkal valósítottuk meg. A kurzust 39 nappali képzésben (BSc, MSc) 
résztvevő és 11 PhD hallgató vette fel és teljesítette.  
  



90 

 

 

 

 



91 

 

 



92 

 

Kurzusfelhívási levél a legnagyobb létszámú hallgatói csoport, az I. éves 
biológiai BSc hallgatók számára 
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Nappali képzésben részt vett hallgatók vizsgalapja   
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PhD képzésben részt vett hallgatók vizsgalapja   
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4. A TDK műhelyek hallgatóinak egyéb 
konferencia szereplései, publikációk 

 
A PTE TTK TDK hallgatóinak részvétele a XIX. Szentágothai János 

Multidiszciplináris Konferencián 
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A PTE TTK TDK hallgatóinak részvétele a XVI. Kárpát-medencei 
Környezettudományi Konferencián 
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A PTE TTK TDK hallgatóinak részvétele a 12. Magyar Ökológus 
Kongresszuson 
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Poszter prezentációk
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A Földrajzi és Földtudományi Intézet TDK hallgatóinak egyéb 
konferencia szereplése és publikációi 
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A Sporttudományi és Testnevelési Intézet TDK hallgatóinak egyéb 
konferencia szereplése
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5. A TDK műhelyek hallgatói eredményinek 
nyilvános megjelenése 
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Facebook oldalak 
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A Testnevelés és Sporttudományi Intézetben folyó tudományos 
diákköri munka népszerűsítése a középiskolások nyílt napján 
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6. Terepi kiszállások jelenléti ívei 
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7. Középiskolás diákok tehetséggondozása  
(B program)  

 
 

A B programban a Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziuma 5 diákját vontuk be a már több mint 
17 éves múlttal és közös munkával jellemzett, mentor-szaktanár-diák együttműködésen alapuló 
középiskolás tehetséggondozásba. Az együttműködés egyik pillére a gimnáziumban folyó 
tehetséggondozás, amely kiscsoportos foglalkozások keretében valósult meg. A másik pillért 
az egyetemi TDK kutatócsoportokkal történő együttműködés adta, amely során bővítettük a 
diákok szakmai tudását, fejlesztettük a tudományos prezentációk elkészítésének elméleti és 
gyakorlati praktikáit, a szakmai nyelv alkalmazásával a tudományos előadásmód és 
kommunikáció készségeit. 
A diákok tehetséggondozási programja alapvetően négy fő feladat mentém valósult meg, mint 
kiegészítő képzés, elméleti szakmai felkészítés (1), kisebb és nagyobb létszámú csoportok 
terepgyakorlati foglakozása (2), a középiskolás tanulók egyetemi TDK műhelyek kutatásaiba 
történő bevonása és mentor-diák szakmai együttműködésen alapuló felkészítés a TUDOK 
konferenciára (3), valamint egyéb szakmai tanulmányi versenyekre történő felkészítés, 
tanulmányi versenyeken történő részvétel támogatása (4).       
 
8.1 A diákok elméleti szakmai felkészítésének dokumentációja 
 

Oktatási tematika 
Az oktatás alkalmanként 2 óra. 20 alakalom összesen 40 óra. 

 
1. Az ökológia elméleti alapjai (8 óra) 

a. populáció és jellemzése 
b. társulások jellemzése 
c. társulások változásai, aszpektus és szukcesszió, gradáció és összeomlás 
d. diverzitás és degradáció, fenntartó emberi hatások 

 

2. Magyarország nemzeti parkjai és jellegzetes természeti értékeik (8 óra) 
a. Vízközeli élőhelyek 
b. Hegyvidéki élőhelyek 
c. Szikesek és gyeptársulások 
d. Homok társulások 

 

3. Gyakorlati természetvédelem (6 óra) 
a. Megfigyelési módok 
b. Mintavételezés, monitoring módszerek 
c. Adatrögzítés 

 

4. Adatfeldolgozás és kiértékelés (6 óra) 
a. Mintaadatok rendszerezése 
b. Egyszerű és komplex statisztikai eljárások 
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c. Eredmények grafikus megjelenítési módjai 
 

5. Szakirodalom tájékozódás (6 óra) 
a. Alapvető adatbázisok megismerése 
b. Kereséséi metodikák, szerzők és címszavak 
c. Összefoglaló munkák, (review) 

 

6. Prezentációkészítés és előadás (6 óra) 
a. Előadás készítés alapvetései 
b. Powerpoit és Prezi alkalmazási lehetőségei 
c. Előadástechnika és alapvető retorika 

 
Labormunka a Nagy Lajos Gimnáziumban 
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7.2 A középiskolás programhoz kapcsolódó terepgyakorlatok, valamint 
terepi kiszállások  

A középiskolás programhoz kapcsolódóan két nagyobb létszámú terepgyakorlatra került 
sor, az egyik a Duna-Dráva Nemzeti Park Szaporca melletti vizes élőhelyein, ahol a diákok 
kenuk segítségével közvetlenül a vízről is megfigyelhették az élővilágot. A másik alkalommal 
pedig a Tata környékén a Duna-Ipoly Nemzeti Park területén valósult meg. Továbbá egy kisebb 
létszámú terepgyakorlatot a Balaton-felvidéki Nemzeti Park, Kis-Balatoni fokozottan védett 
természetvédelmi területein valósítottunk meg. Ezeken az alkalmakon a résztvevő diákoknak 
lehetőségük nyílt az gyakorlati, terepi ökológiába való bekapcsolódásra, a helyszíni 
adatgyűjtésre, az élőlények és élőhelyek megismerésére. Egyúttal alkalom nyílt a tehetséges és 
érdeklődő diákok további motiválására, valamint tehetség azonosításra is. 

1. Vizes élőhelyek a Dráva mentén. A Szaporca melletti Dráva holtág élővilágának 
felfedezése. 2021.06.3-4. 

A terepgyakorlat célja a Duna-Dráva Nemzeti Park vizes élőhelyeinek megismerése volt. A 
botanikai és zoológiai kölcsönhatások megjelenésének terepi vizsgálata a vízközeli 
társulásokban. Az Ős-Dráva bemutatóközpont adott helyet a terepgyakorlatnak ahol a belső 
kiállító tér, a hagyományos magyar haszonállatokat is bemutató major és gyógynövényes kert 
is megcsodálható. A vízközeli élőhelyeket gyalogos és kenu túra segítségével is megvizsgáltuk. 
Sor került vadlesre, madár megfigyelésre és gyűrűzésre és eleven fogó kisemlős csapdázásra is. 
A megfigyelt fajokat igyekeztünk meghatározni, a tapasztalatokat jegyzőkönyvben rögzítették 
a diákok. 
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2. Balaton-felvidéki Nemzeti Park, Kis-Balatoni fokozottan védett természetvédelmi 
területének megismerése 

A Kis-Balatoni vegetáció tér és időbeli változásának megismerése. A jellemző 
növény és állat társulások megfigyelése. A terepgyakorlat kis létszámmal zajlott. 
A kutatásba bekapcsolódó érdeklődő diákokkal, akik a munkájukkal különböző 
versenyeken is indulni szeretnének, valamint a PTE TTK Biológiai Intézet, 
Ökológiai Tanszék kutatócsoportjának segítségével zajlott. 

a. Botanikai megfigyelések,  
b. Ornitológiai megfigyelések, 
c. Mocsáriteknős védelmi program terepi megismerése,  
d. Kisemlős csapdázás eleven fogó csapdákkal, 
e. Szarvasbőgés megfigyelése, hallgatása.  

 

  

  



234 

 

 
 
 
  



235 

 

 
  



236 

 

3. Késő őszi kalandozás Tata környékén a Duna-Ipoly nemzeti park területén. 
Arborétumok, tanösvények, madárvonulás 
 

Ezen a terepgyakorlaton közel negyven középiskolás diák, négy végzős biológia szakos egyetemi 
hallgató és két tanár vett részt. A terepgyakorlat jellege miatt nem okozott gondot a nagy létszám. 
A relatív sok tanár(jelölt) pedig segítette, hogy a diákok kisebb csoportokban is végezhessenek 
megfigyeléseket. A terepgyakorlat egyes helyszínein szakvezetők és a nemzeti park munkatársai 
segítették az élőhelyek, élőlények bemutatását. 

f. A terepgyakorlat során elsőként az Aggostyáni arborétum botanikai és 
ornitológiai szépségeit, különlegességeit vizsgálta meg a csoport.  

g. Ezt követően Tata és környéke vízrajzának idő és térbeli változásit ismerhettük 
meg.  A bányászati tevékenységet kísérő lecsapolások, majd a vízviszonyok 
visszarendezésének hatásait. Az országos hírű Fényes tanösvényen a láp és 
mocsári élővilágot ismerhettük meg. Továbbá a langyos vizű források szerepét 
és hatását tanulmányoztuk. 

h. A terepgyakorlat leglátványosabb része a Tatai madársokadalom megfigyelése 
volt. A Tatai Öregtó Európa szerte híres, hiszen a vonuló vándormadarak a lakott 
területen található tavon pihennek, így az reggel és este több tízezres tömegben 
ki ill. behúzó ludak, lillikek, récék és egyéb vándormadarak egészen egyedülálló 
élményt nyújtanak. 

Fényes tanösvény Tata 

   
Vadlúd sokadalom a tatai Öreg-tónál  Szakvezetés az Agostyáni arborétumban 
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3. Középiskolások TDK kutatásaiba történő bevonása, TUDOK konferencia 
felkészülés 
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A TERHESSÉG ALATTI DOHÁNYZÁS HATÁSA A KORASZÜLÖTT 

RETINOPÁTIÁRA 

 

Storcz Júlia Ágnes, Nyisztor Sarolta 

 

A koraszülött retinopátia (ROP), a gyerekkori látáskárosodások fő oka. A ROP jól 

vizsgálható állatmodell kísérletben, ahol oxigén indukálta retinopátia (OIR) alakítható ki, ami 

a vaszkuláris területek károsodását (avaszkularizációt) és érújdonképződést eredményez.  A 

koraszülések oka gyakran több faktor összhatásának eredménye, pl. az édesanya terhesség alatti 

dohányzása. Jelenleg kevés adat áll rendelkezésre arról, hogy az anyai dohányzás milyen hatást 

fejt ki a születendő gyermek látórendszerére. Célunk különböző módszerekkel vizsgálni a 

terhesség alatti dohányzás hatását ROP állatmodellen. 

Kutatásunkhoz pigmentált, C57BL/6 egértörzset alkalmaztunk. A vemhes anyák a 

szülésig napi kétszer, 30 percig dohányoztak. Az egereket a születésük után (PD) a 7-12. napig 

75%-os oxigénen inkubátorban tartottuk, majd ezt követően 21% normál oxigén koncentrációra 

kerültek. A születés utáni 17. napon az állatok szemét optikai koherencia tomográfia (OCT) 

segítségével, in vivo elemeztük, majd ezt követően az egereket túlaltattuk, retinájukat 

eltávolítottuk. A minták egy részén a teljes retinális érhálózatot isolectin festéssel jelöltük, 

másik feléből pedig standard Nissl-festéssel retinametszeteket készítettünk.  

A ROP-ban jelentős avaszkularizáció volt tapasztalható (15,99±2,62%), melyet a 

dohányzás szignifikánsan tovább rontott (19,21±3,91%). Továbbá az oxigén hiányára kialakult 

érújdonképződés (0,56±0,16%) is jelentősebb volt az anyai dohányzásnak kitett csoportban 

(1,02±0,26%). Az OCT mérés és a szövettani metszeteink is jelentős rétegvastagság csökkenést 

mutattak retinopátia esetén. Jelen vizsgálatainkkal szeretnénk e jelenséget jobban megismerni, 

valamint a váradós anyák figyelmét felhívni a dohányzás magzatkárosító hatására. 

 

Témavezető: Váczy Alexandra egyetemi tanársegéd PTE ÁOK Anatómiai Intézet  

Dr. habil Atlasz Tamás egyetemi docens PTE TTK Sportbiológia Tanszék  
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TDK részvétel 
Storcz Júlia Rita, Nyisztor Sarolta 
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Kórodi Fanni  
TUDOK Tudományos esszépályázat II. helyezés 
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Kórodi Fanni  
TUDOK poszter verseny országos I. helyezés 
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Élettani témájú vizsgálatok 
 

Absztrakt 
Agyi mikro vérzések elhalványulása vagy el tünése a mágneses rezonancián 
alapuló képalkotó eljárások során, patkány modellben 
 
Nyisztor Álmos 
Kamaszkorú fiatalok, sporttevékenysége során, a nagyobb kockázat vállalás miatt, gyakrabban 
következnek be agyi mikrovérzésekkel járó koponya traumák. Ezek a mikro bevérzések 
hosszabb távon is kifejthetik hatásukat, melyek következményei többszöri előfordulás esetén 
hatványozódhatnak.  
Témavezetőm korábbi kutatásában megfigyelte, hogy a mesterségesen létrehozott agyi 
mikrovérzések, a traumát követő 24-48 órák között érzékenységgel súlyozott felvételek SWI 
MRI szekvenciáján ”eltünnek”, annak ellenére, hogy szövettani vizsgálaton a mikrovérzések 
még jelen vannak.   
 
Kutatási célunk annak az élettani folyamatnak a meghatározása amely a mikrovérzések 
ideiglenes láthatatlanságéért felelnek MRI SWI szekvenciáján. 

 
Kutatásunk során 5 darab 250-300 g tömegű hím Wistar patkányt használunk, melyeknek napi 
15 mg/kg dózisú intravénás acetil-szalicilsavat adunk 7 napig.  A patkányokon ezután agyi 
mikrovérzéseket alakítunk ki, majd a beavatkozás után azonnal MR felvételt készítünk, melyet 
24., 48., 72. és 120. órákban megismétlünk. A hipointenz léziókat ParaVision 6.0.1 szoftver 
segítségével elemezzük. 
 
A laboratóriumi munkákkal párhuzamosan célként tűztem ki, hogy saját iskolámban a sportolás 
során használt védőfelszerelésekkel kapcsolatos prevenciós munkát is végzek. Felmérem 
diáktársaim protektor használati szokásait, valamint felhívom figyelmüket ezek fontosságára. 
Eddig vizsgálataim során egyebek mellett kiderült, hogy a 16-17 éves korosztályban a fiúk 
90,1%-a, míg a lányoknak csupán 63,6%-a használ valamilyen védőfelszerelést. A protektort 
nem használókat a baleset elszenvedése után a társak véleménye, tudnák leginkább rávenni 
azok használatára. 

 
Témavezető/ felkészítő tanár: név, beosztás Dr. Tóth Arnold, egyetemi tanársegéd PTE Klinikai Központ/ Dr. 
Nyisztor Zsolt CRNLG 
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A TUDOK versenyre felkészült, de sajnos nem tudott részt venni rajta Jung Jázmin. 
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4. Egyéb szakmai tanulmányi versenyek 
Kitaibel Pál országos biológia verseny 

Péter Barnabás, Mitzinger Tamás, Puskás Péter   
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